

НОВОЧЕБОКСАРСК - ГОРОД КОМФОРТНОГО ПРОЖИВАНИЯ

Новочебоксарск – самый молодой город Чувашской Республики. В 2020 году был отпразднован 60-летний юбилей.

Новочебоксарск начали возводить в 1960 году, когда вокруг больших городов создавались города спутники. Первоначально он так и назывался «Спутник». Город строился быстрыми темпами. Разрастаясь, он вбирал в себя окрестные деревни. Уже в 1978 году был введен первый миллион квадратных метров жилья, еще через пять лет, 29 октября 1983 года, родился стотысячный житель.

На сегодняшний день Новочебоксарск - это второй по величине город республики. В городе функционируют 18 школ, 28 детских садов (новый детский сад открыт в 2020 году), работают музыкальные, художественные, спортивные школы, 2 православных храма, 2 театра, 2 музея и 9 библиотек.

Демографическая ситуация в Новочебоксарске остается стабильной. По предварительной оценке на 1 января 2021 года численность населения составляет 127 337 человек. Коэффициент рождаемости на 1000 человек населения составил 9,8 (в среднем по республике меньше - 9,4), коэффициент смертности на 1000 человек – 10,5 (в среднем по республике больше - 12,7 человек).

Новочебоксарск — город, людей разных национальностей, разных культур, разных вероисповеданий. Все мы по праву гордимся им – его славной историей, современными достижениями, верим в его большое и светлое будущее.

Для жителей в городе созданы достойные условия жизни. Это и комфортная среда проживания, обеспечение возможности получить хорошее образование, найти интересную, достойную работу, самореализоваться, создать семью, получить профессиональную медицинскую помощь и многое – многое другое.

Новочебоксарск обладает необычной, можно даже сказать уникальной архитектурой. Она соединила в себе черты советского минимализма и чувашской народной самобытности. В итоге получился ни с чем не сравнимый неповторимый архитектурный стиль, который отчетливо прослеживается во всем внешнем облике города. Город богат уникальными архитектурными сооружениями, причисленными к памятникам монументального искусства. Таких во всём городе больше двадцати, например памятник князю Владимиру, здание администрации города, входная арка на Соборную площадь, памятник воинам, павшим в Великую Отечественную войну. Все сооружения, имеющие особую архитектурную ценность, в ночное время подсвечиваются, что придаёт им особую своеобразность и индивидуальность.

Современный Новочебоксарск - самый молодой город Чувашии. По экономическому потенциалу он уверенно занимает второе место в республике, обладает конкурентным производственно-техническим и научным потенциалом, квалифицированными кадрами.

Наиболее крупными действующими промышленными предприятиями города являются: ПАО «Химпром», ОАО Перкарбонат»; Филиал ПАО «РусГидро» - «Чебоксарская ГЭС»; ООО «Хевел»; ООО «Керамика»; ООО «Чебоксарский трубный завод»; ООО «Швейная фабрика «Пике»; ООО «Экоклинкер».

Не смотря на то, что город в основном имеет промышленную специализацию, в нём имеется большое количество парков и зелёных насаждений. Общепризнанным местом отдыха и релаксации местные жители называют Ельниковскую рощу. И, стоит отметить, что она является не просто парком или сквером, а природным памятником Республиканского значения. Определённо, это то место, которое в обязательном порядке следует посетить гостям города.

В городе активно обновляются и модернизируются общественные территории и дворовые площадки.

Большая работа проводится для развития инфраструктуры массового спорта и создания условий для занятий физической культурой. Растет количество горожан, занимающихся физической культурой и спортом.

Такая системная и последовательная работа дает ощутимые результаты. Подтверждением этому являются благодарственные письма от Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки», полученные за эффективную работу в 2017, 2018, 2019 и 2020 годах, а также победа города в 2020 году во всероссийском конкурсе «Здоровые города России». В номинации «Лучшие муниципальные программы по укреплению общественного здоровья» город занял 1 место.

В конкурсах «Города для детей. 2019», «Города для детей. 2020» организованном Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации город Новочебоксарск участвует уже пятый год и ежегодно занимает призовые места (2020 -3 место).

Последние пять лет Новочебоксарск занимает лидирующие позиции в республиканском рейтинге по эффективности участия школьников во Всероссийской олимпиаде школьников. Ежегодно мы наращиваем сотрудничество с ведущими вузами России. Новочебоксарские школьники постоянные участники и призеры соревнований в рамках чемпионата Worldskills Russia и робототехнических конкурсов.

Новые возможности в этом направлении появились с открытием в текущем году детского технопарка «Кванториум» в рамках национального проекта «Образование». Здесь занимаются свыше 800 детей.

В целях ликвидации очередности в дошкольные учреждения для детей с 2 месяцев до 3 лет построен новый детский сад на 220 мест.

Может быть из-за того, что Новочебоксарск является самым молодым городом в республике, выглядит он очень привлекательно, уютно и оставляет о себе только положительные впечатления. Жители следят за чистотой своего города, поэтому экологическая обстановка здесь не вызывает опасений. Новочебоксарск активными темпами движется вперед, не теряя своей неординарности.